

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Franqueo concertado

Diario Católico de Noticias
Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XX

Lunes 10 de Junio de 1918

Núm. 5.733

Madrid LA SINCERIDAD

Como lo ridículo e hipócrita de lo sublime, así se halla lindando la lealtad con el servilismo y el elogio con la lisonja y la adulación. Las almas delicadas y sensibles pasan y miden mucho las palabras y los actos, cuando pueden ponerse en tela de juicio la finalidad de los mismos, y muchas veces toman el partido del silencio, que suele ser el de la injusticia, temerosas de que los interpreten con malicia. Claro que en el fondo de muchos silencios palpita el anhelo de no comprometer una opinión, no por la opinión misma, sino por no herir ó molestar con ellas á los adversarios. Lo hacen así con la pretensión de estar bien con todos olvidando que á la postre, quienes de tal guisa proceden, concilian por granjearse, cuando no el odio, el desprecio de todos.

El Sr. la Olvera ha hecho muy bien en elogiar al Ejército sin cuidarse poco ni mucho de que puedan decirle que su elogio trasciende á adulación. Cabalemente, los que dicen esto de las adulaciones—y si no ellos sus máscaras—son los que se han pasado la vida adulando á las instituciones armadas para atraérselas y á menudo tratando de corromper á algunos representantes de ellas con la promesa de grandes prosperidades, con la circunstancia de que adulan á quien no quieren y á quien odian, mientras que los lealtes y observadores tienen que amar por muchas razones al Ejército. En España faltan ya muchos cosas, pero sobre todo la sinceridad ó el valor cívico que dice lo que piensa y lo que siente. Mientras no llamemos á las cosas por sus nombres, no iremos á ninguna parte; empero entendiéndose que llamar las cosas por sus nombres no es empeñarnos en exteriorizar los sentimientos con palabras groseras y aun canallas. Todo se puede decir y se debe decir con decoro: pero hay quien cree que no pueden ser francos y sinceros quienes no estén familiarizados con el lenguaje acebo.

El Corazón de Jesús en Priego

A la terminación de la solemnisima novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se ha hecho en esta cristiana ciudad, he sentido el deseo de dar á conocer á los lectores del DEFENSOR la labor realizada por el E. Vdo. P. Castro S. J., en pro de los derechos del Delfino Corazón y bien de las almas.

Los malisimos aires de la indiferencia habían resfriado un tanto á las almas cristianas de este pueblo en el amor que sentían al Corazón de Jesús y adormecido su entusiasmo por la gloria y reinado de este divino Corazón, pero gracias al omnipotente y al celo del dignísimo cura regente de esta parroquia D. José Ayala y á los virtuosos curas de este pueblo, se ha visto revivir este amor y despertar ese entusiasmo con la novena-misión hecha al Delfino Corazón.

consecración en el altar levantado á las puertas de la ermita, en el que se veían multitud de estampas.

No podía por menos de continuar el movimiento empezado y así fueron coronadas con el éxito las consecraciones hechas en los barrios de la Villa, Merced y San Francisco, todas ellas con Comunion general de las familias, siendo en estos barrios muchos y muy artísticos los altares levantados en las calles y en las casas particulares.

No cabe duda que ante tal espectáculo se han visto coronados con éxitos los deseos del Divino Corazón, los desvelos y celo del E. Vdo. P. Castro S. J., los trabajos del señor cura regente y los de todos los sacerdotes.

Han sido 2.800 las familias que se han consagrado, 2.800 las casas que han abierto sus puertas á Cristo Rey, empezando desde aquellos felices y consoladores momentos á ser el Corazón de Jesús Rey y dueño único de las casas de este pueblo, de las familias, del pueblo entero.

Consolador movimiento que ha conseguido servir el amor y la caridad, hacer que se acerquen entre todas las comuniones 3.000 fides á recibir el pan de los ángeles, y que el Corazón de Jesús reine en este pueblo.

Rafael Yébenes.

POR MAL CAMINO

El proyecto de Bases para el Estatuto de funcionarios que el Gobierno ha presentado al Parlamento y que publica la «Gaceta» del 17 de Mayo, no ha tenido fortuna. No ha tranquilizado los espíritus, aumentó sus zozobras. Las Juntas de Defensa que casi no existían han vuelto á renacer. El proyecto que había de traer la paz, está siendo preludio de guerra. ¿Por qué sucede?

No se puede negar que el proyecto mejora la condición del funcionario y la calidad del servicio que presta al Estado. Aumenta los sueldos, se asegura la inamovilidad, se reglamentan técnicamente sus derechos pasivos, se abre cauce á pensiones decorosas de vejez y orfandad, se les reconoce derecho á indemnización por accidentes del trabajo y se sustraen de la arbitrariedad ministerial los ascensos, las jubilaciones, los premios, castigos y censuras, se les concede el derecho de excedencia y se dignifica la profesión haciendo de ella una carrera técnica.

El proyecto atiende igualmente á las conveniencias de la sociedad, reduciendo el personal funcionario, exigiendo mayor capacidad técnica mediante escuelas y oposiciones, imponiendoles más horas de trabajo, desahogando el peso cada día mayor de las clases pasivas.

Todo eso es plausible y por eso sería una equivocación lamentable rechazar el proyecto en bloque. El Parlamento debe discurrirlo. Pero debe también enmendarlo. Tiene graves olvidos que deben ser subsanados. Y esos olvidos no son de accidente, afectan á la esencia misma del proyecto.

¿Cuál es el fin de ese proyecto de ley? ¿por qué se ha presentado? Su causa ocasional han sido las perturbaciones producidas por las Juntas Civiles de Defensa, perturbaciones que á su vez han tenido como principal causa eficiente los abusos del Poder Ejecutivo. Su causa final es buscar la garantía del funcionario contra los abusos de ese Poder Ejecutivo y la garantía de la Administración, del Estado y de la Sociedad contra la indisciplina y contra los terribles desastres de una interrupción en los servicios públicos por el sabotaje y la huelga.

El proyecto no puede olvidar esa causa ocasional porque olvidarla sería raíz del mal, á la que ha de aplicarse el hecho. No puede olvidar esa causa final, porque entonces no lograría el fin que busca, no devolvería á los espíritus la satisfacción interior, dejaría viva la planta maldita que ocasiona los conflictos tan temidos, dejaría, en fin, á España expuesta á las rebeliones en masa, á las huelgas frecuentes de sus funcionarios públicos

LA NIÑA
Angela de Viguera y Torres
HA FALLECIDO
El día 10 de Junio de 1918, á los 9 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su Director espiritual; sus desconsolados padres doña Carmen de Torres y Barrios y don José de Viguera y Madrid; hermana Carmencita de Viguera; abuelos maternos doña Carmen Barrios y don Angel de Torres; paternos doña Silveria Madrid y don José de Viguera; bisabuela paterna doña Purificación Linares; tíos, primos y demás parientes de la finada.
Ruegan á sus amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 11 del actual, á las seis de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe y despide en la iglesia.

La amenaza á Paris

Ha emigrado la presión mercantil de las tropas del Kronprinz desde el Océano Atlántico, y sin embargo, los franceses siguen temiendo una amenaza directa sobre Paris, que á diario recibe la trágica visita de los proyectiles que lanzan sobre la gran urbe republicana los cañones imperiales de largo alcance.

Hay quien sospecha que el Kronprinz intentará verificar un nuevo avance sobre las alturas del grande y del pequeño Morin, reforzando semejante hipótesis el hecho de que las huestes que acudilla el Príncipe Imperial se han prolongado hacia Oriente con el grupo del ejército del General von Gallwitz.

Además este tercer ejército, desfilándose entre los de Boehm y von Bekw se presente ante el Marne, orientando directamente hacia Paris el plan progresivo del Kronprinz y hacia el Canal de la Mancha el del Príncipe Ruperto.

El crítico de «La Matin» manifiesta

La amenaza á Paris

temores de que la capital francesa sea objeto de una seria amenaza, porque á pesar de la aparente paralización de las operaciones, dice la situación es enigmática, porque si es cierto que están comprometidas cuarenta divisiones del Kronprinz, agrega, no lo es menos que los otros dos ejércitos que completan el grupo del heredo Imperial se hallan intactos y no han dado aún señales de vida.

Además Ludendorff dispone también de reservas evidentemente preparadas para un golpe rápido y vigoroso que bien pudiera reanudar en la región de Montdidier y quizás un poco más al Norte.

Los alemanes han efectuado una gran concentración para emprender nueva y terrible ofensiva en el valle del Marne. Para algunos críticos tan grave y tan inminente es la amenaza, que se apresuran á dar la voz de alarma advirtiendo que Paris está habitado por la décima parte de la población de Francia, es uno de los centros industriales más importantes del mundo, donde se aglomera una parte importante de la riqueza europea y es también la plataforma giratoria de los ferrocarriles franceses y la cabeza y el corazón de Francia.

No hace mucho, dice Gustavo Hervé, nuestras divisiones se apresuraron á proteger Calais, cuando la amenaza de las tropas germánicas, y es de esperar que ahora un rubor ridículo nos limpida trasladar al ejército inglés desde sus actuales posiciones á otras en que puedan defender eficazmente Paris.

Sin darse cuenta de ello los franceses estiman tan poderosamente fuertes á sus adversarios, que los creen capaces de realizar á la vez una doble operación sobre la capital de la República y sobre la zona costera del litoral del mar del Norte.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Bernabé, ap. Jubileo Circular.—Mañana en el Convento de Santa María de Gracia. San Hipólito Mañana cuarto día de novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana á las diez mi a cantada del Jubileo extraordinario. Por la tarde á las siete los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Pedro Castro S. J.

Esta periódico se publica con censura pontificia. Los obreros están en condiciones de ensayar en estos asuntos, y escucharemos, indiquen los remedios para estos males y los pondremos en práctica. Luis Fernández.

El traslado de Sagunto

Un querido amigo nuestro que cuenta en Madrid con grandes elementos informativos, recibió días pasados el ensargo de comunicarnos lo que supiera sobre este particular del que nos venimos ocupando.

La contestación confirma nuestros temores acerca del traslado del regimiento de Sagunto á Valencia. Sumetido á las Cortes el proyecto de ley sobre reformas militares, á su aprobación ha de supeditarse ese traslado. Nuestra argumentación ahora tiene que ser aporriada, pero está basada en que dada la constitución del Parlamento actual, los proyectos se aprueban con muy ligeras modificaciones. Además, hasta ahora, no se han presentado enmiendas á las bases que nos ocupan. Esa enmienda no puede ser para que las brigadas sigan constando de dos regimientos porque esto modificaría la esencia del proyecto desnaturalizándolo; solo podría ser aumentando el número de regimientos, creando una división de caballería en Andalucía, aumentando dos regimientos á los que ya existen y que la división de Valencia en vez de formarse con brigadas de la segunda y tercera se formase con brigadas de la tercera y cuarta.

Las Cortes son las que pueden hacer esto, diciendo la última palabra en el proyecto de traslado del regimiento. Puede asegurarse rotundamente, nos dice nuestro comunicante, que el Ministro no ha consultado aún con el E. M. C. sobre movimiento de fuerzas; puede asegurarse que en la Sección de Caballería del Ministerio de la Guerra está todo preparado, esperando que se aprueben las reformas para dar la orden; puede asegurarse que el E. M. C. tiene en proyecto que saiga de Córdoba el regimiento lanceros de Sagunto. Es posible, ha dicho una ilustre personalidad, que el regimiento de Sagunto tenga que salir de Córdoba para acunular en la plaza andaluza otros elementos. Si bre esta posibilidad venimos hablando y esa posibilidad la vemos próxima y con ella perjuicios para nuestra capital, pues no nos cabe la menor duda que la falta de un regimiento de caballería ha de perjudicar grandemente los intereses materiales de Córdoba, aunque no sufran menoscabo los intereses materiales, si se cumple la promesa que se ha hecho á nuestro excelente amigo de acunular aquí otros elementos.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

A la hora de costumbre abre la sesión el señor Saiz Nogués, asistiendo los señores Cañas, Barrios Rejano, Lema Pérez, Molina Abadillo, Suarez Varela, Fernández Vergara, Martínez Navarro, Carrillo Pérez, Pérez de Luque, Millán, Diegues, La Calle, Urbano, Oceres, Vaquero, Suarez Aranda, Troyano, Guarra, Amorin y Santolalla. Leída el acta de la anterior es aprobada. El alcalde da cuenta de las medidas tomadas para el saneamiento de las viviendas y demás extremos ya conocidos relativos á la salud pública,

La cuestión social agraria

En la provincia Mayor de lo que ordinariamente se le conoce es la gravedad del conflicto que existe entre los labradores y braceros de esta provincia, provocado por las exigencias de éstos, que pretenden el aumento de un ciento por ciento en el jornal, y asociado por elementos socialistas, según se desprende del carácter general que se reviste, de la clase de personas que lo promueven y procuran sostenerlo y

En estas causas remotas, que existen desde hace muchos años, y que cada día van agravándose más, hay que agregar otras inmediatas y ocasionales. Estas son la carestía extraordinaria de las subsistencias, la penosidad de las operaciones del campo en esta época, y la amnistía concedida al comité de la huelga del mes de Agosto pasado, que han infundido grandes alientos á toda clase de revolucionarios. Es expuesto sinceramente lo que pienso; si estoy equivocado, no tengo inconveniente en rectificar; hablen los maestros, y aquellos que por su experiencia adquirida en el trato con

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Política

Madrid 10 (tres tarde)
Madrid 10 (seis tarde)

Firma regia
El monarca ha firmado hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando Presidente de la Sala de la Audiencia de Pamplona a don Martín Piesall, ídem de la de Barcelona a don Rosendo de los Ríos.

Promoviendo a teniente fiscal de la Audiencia de las Palmas a don Enrique Robles.

Nombrando juez del Centro de Madrid a don José Lasso.

Ídem Presidente de la Audiencia de Castellón a D. Eusebio Font.

Ídem magistrado de la de Granada, a D. Joaquín Díaz; ídem de la de Albacete, a D. José Valle.

Ídem teniente fiscal de la de Teruel, a D. Luis Plá.

Ídem magistrado de Lérida, a don Felipe Villabona.

Ídem de Orense, a D. Juan Jiménez.

Teniente fiscal de la de Granada, a D. Ricardo Sans.

Ídem de la de Salamanca, a D. José Concha.

Ídem teniente fiscal de la de Olores, a D. Arcadio Conde.

Ídem magistrado de Almería, a don Pablo Gallo.

Nombrando canónigo de Oriedo, a D. Arturo Alvarez.

Ídem de Plasencia, a D. Calixto de la Iglesia.

Concesión de varios indultos leves.

Maura
El Sr. Maura estuvo en Palacio despachando con el Rey y después marchó a la Presidencia.

Política lusitana
Lisboa.—Ha presentado la dimisión el ministro Sr. Machado dos Santos.

En el Senado
Mañana en el Senado se reunirá la comisión permanente de Fomento para tratar del debate que inició en la última sesión el Senador Mohaverci sobre levantamiento de las cosechas de las eras.

Asistirán a la reunión los Senadores que intervinieron en el debate y los que lo deseen.

Además asistirán el conde de Romanones y Ventosa.

Es el primer caso en que a una reunión de sesiones del Senado asisten dos diputados, constituyendo esto una novedad parlamentaria.

Villanueva
El Presidente del Congreso asistió a primera hora a su despacho y dijo a los periodistas:

Todos los ánimos se van tranquilizando y espero que las discusiones sucesivas sean más sossegadas.

Mañana continuará la discusión de los sucesos de Agosto y de las reformas militares. Deseo que termine la discusión de la totalidad de éstas y que termine totalmente la de los sucesos de Agosto.

Así se abrirá camino a la discusión del proyecto en favor de los funcionarios civiles que espero se discute tranquilamente, pues no ofrece ninguna novedad.

En la discusión de las enmiendas de las reformas militares se tardará todo el tiempo que se estime necesario.

En Gobernación
El subsecretario de Gobernación nos ha facilitado un telegrama del gobernador civil de Badajoz, en el que comunica que se ha solucionado el conflicto de obreros agrícolas.

También se ha solucionado el conflicto de albañiles de Mérida.

En Valverde de Leganés se trabaja en algunas faenas.

El tren correo ha descarrilado en el kilómetro 269, sin que afortunadamente corriera desgracia.

Trajo de retraso hora y media.

En Olivenza los obreros aceptaron las bases propuestas por el gobernador civil.

En Barcelona los saetres han concedido un plazo de 24 horas para que se acepten las bases que han presentado a los patronos. En caso negativo les declararán el boicottaje.

Los obreros del arte textil piden unificación de horas de trabajo.

Se nota falta de algodón en algunas fábricas.

Los empedradores han nombrado una comisión para que presente a los patronos unas bases en las que figure la declaración de la jornada de ocho horas.

Gravísimo
Continúa gravísimo el secretario del Senado don Enrique Alba. Esta tarde habrá consulta de médicos.

Discusiones
Mañana se discutirá en el Senado el proyecto de sales potásicas, la cesión de unos terrenos al Ayuntamiento de Eibar (San Sebastián), y la concesión de un orélito para la extinción de la langosta.

Al proyecto de sales potásicas no se ha presentado ninguna enmienda.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial alemán de la noche dice lo siguiente: Tomamos las alturas situadas en la región de Georg, rebasando nuestras tropas las líneas enemigas en varios puntos. Por lo demás, nada digno de mención ocurrió durante la jornada de hoy.

Parte francés
París.—El parte oficial francés de la noche dice lo siguiente: La ofensiva iniciada esta mañana por los alemanes, se ha desarrollado y continúa con gran violencia en un frente de 35 kilómetros, desde Montdidier al Oise. El enemigo ha hecho esfuerzos enormes y multiplicados para romper nuestras líneas, no logrando sin embargo su intento. Nuestras tropas emprendieron la lucha, entablándose empeñados combates, consiguiendo nosotros formar una barrera que ha contenido el avance. En el ala izquierda no conseguimos llegar a la retaguardia, quedando en nuestras líneas de defensa de Rubecourt, Le Bretoy y Montens. En el centro fué más sensible el avance enemigo, atacando los alemanes con enorme violencia, a pesar de las mortíferas bajas que sufrían, consiguiendo entrar en Reuzin, Maty y Merouil. En primera línea se combatió encarnadamente, luchando nuestras tropas con energía y manteniendo el terreno palmo a palmo. En el resto del frente continúa la lucha hasta el Val.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar
Nauy.—Nuestros submarinos han alcanzado nuevos éxitos en la zona prohibida del mar del Norte, alrededor de Inglaterra. Hemos hundido barcos que desplazan en total 10 500 toneladas de registro bruto. Entre estos barcos figuraba un vapor mercante, abarrotado de carga, de tamaño mediano, el cual fué torpedeado cuando marchaba en convoy fuertemente escoltado.

Parte italiano
Coltano. (Oficial).—Dios de artillería en el Valle de Tonales y en el Piave inferior. Al Sur del valle Garina, rechazamos un destacamento enemigo. Sobre la estación de Oorne hemos lanzado cuatro toneladas de bombas para destruir trenes y abrigos de tropas. Hemos derribado cinco aparatos enemigos.

Parte francés
París.—El parte oficial de esta tarde dice que continúa el empuje alemán que combatimos en contraataques fuertemente en Oconelle al Este de Vanly, donde combatimos encarnadamente haciendo al enemigo 500 prisioneros.

El enemigo en el centro de este sector avanza. Ha ocupado Ouyville y una meseta.

Al norte de Reims intensa lucha de artillería. Realizamos con éxito una operación de delate en Antreballe. Hicimos 150 prisioneros. Rechazamos al enemigo en Vigni.

Las tropas americanas avanzaron en Brimares, haciendo 250 prisioneros y apoderándose de 30 ametralladoras.

Parte alemán. 8.000 prisioneros
Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que entre Arras y Albert y al sur del Somme hay actividad de artillería y actividad continua de exploradores.

Entre Montdidier y Noyón avanzamos. Penetramos en la alta meseta, situada al Noroeste de Noyon, nos apoderamos de Metz, ocupamos importantes terrenos en esta región.

Ocupamos Monter y Orviller. Avanzamos hasta más allá de Torigny al Este de Metz.

Ocupamos las alturas de Concoy al Suroeste de Lassigny y el bosque inmediato.

Hemos hecho ocho mil prisioneros.

La Bolsa
Madrid 10 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 79 20.—El 5 por 100 amortizable, a 95 00.—Onda las hipotecarias, a 93 60.—Las acciones del Banco de España, a 000 00.—Las de la Tabacalera, a 304 00.—Los francos, a 61 85.—Las libras esterlinas, a 16 83.

Hay combates locales en Chatan Talary. Hemos derribado 37 aparatos y tres globos cautivos.

Parte austriaca
Viena. (Oficial).—Rechazamos violentos ataques del enemigo en Opatin. Nuestra escuadra ha bombardeado Treviso y Belluna.

Miscelánea

Ecos palatinos
El Rey ha concedido hoy audiencia a los generales Zabie, Aznar, Rodríguez Vera, contralmirante Ribalcaja, de Francisco, agregado naval de la embajada inglesa, presidente de la Audiencia de Madrid y marqués de Uzá del Valle.

Doña Victoria pasó la noche en la Ventosilla, de donde regresó a mediodía.

Esta tarde asistirá a la apertura de la exposición de flores instalada en el Retiro.

La infanta doña Isabel ha presidido en su palacio una reunión del Patronato contra la trata de blancas.

La "Gaceta"
La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Declarando que los almaceneros de gacinas y del substitutivo A. N. O. núm. 2, no vienen obligados a servir bonos en cantidades menores de 50 litros, pudiéndolos traspasar a cualquier detallista de la localidad.

Resumen de valores de géneros exportados o importados en la Península e islas adyacentes en el mes de Abril último.

Las exportaciones ascendieron a 69 422 546 pesetas y las importaciones 58 859 209 pesetas.

Juicio oral
Mañana comenzará en esta audiencia en juicio oral y público, la vista de la causa instruida por asesinato del Sr. Ferrero, contra Nilo Sainz y su hijo Federico.

A la vista no asistirá Nilo por haber ingresado en un manicomio a causa de haber perdido la razón.

Toros
El viernes se celebrará en esta plaza de toros una corrida a beneficio de la Cruz Roja. Matarán Joselito, Saleri y Camará. Hay muchos pedidos de localidades para aristócratas. Se asegura que asistirán los reyes.

Consejo de Guerra
En el ministerio de Marina se ha reunido hoy el Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el comisario de la Armada Sr. Pastor, por injurias al jefe de la Armada Sr. Ogaya. Presidió el Consejo don Pedro Caravaca, y actuó como asesor don Juan Espejo.

El juez leyó el apuntamiento, el fiscal don José María Saigado, informó pidiendo se impulsara al acusado la pena de dos meses y un día de arresto y el defensor don Pablo García, solicitó la libre absolución y sobreesamiento de la causa.

MENCHETA.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
D. Rafael Alvarez de los Rios
QUE FALLECIÓ EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1917
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

tomayor Vargas y los jóvenes D. Vicente Priego Ruiz y D. Francisco y D. Emilio Porras Nayas.—Corresponsal.

BAENA
Festejos.—Han terminado los celebrados en toda la octava del Corpus, siendo los últimos más simpáticos del programa, el desayuno y comida de los pobres, que reunidos en largas mesas situadas en la plazuela de la Puerta del Angel, de la parroquia de Santa María, fueron servidos por las jóvenes del barrio, con traje de gitanas.

En la presidencia vimos al señor alcalde, al señor juez de instrucción y al señor juez municipal; con el presidente de la comisión de festejos don Miguel Barrón, el señor cura párroco de Santa María, don Felipe Jiménez y don Antonio Bernabéu, secretario y administrador respectivamente de la comisión. Presentaba un aspecto conmovedor ver a cerca de cien pobres de ambos sexos que con gran satisfacción bebían el rico vino de los Herederos de Padillo, y comían la sopa de fideos, cocido, carne, tocino y albóndigas, todo preparado por caritativas efortas, que les sirvieron también fias carne demembrillo; eran las ocho de la tarde del día 5 del actual cuando terminó tan hermosa acto, con un Padre nuestro rezado por los bienhechores y una breve y elocuente alocución que les dirigió el señor cura párroco de Santa María don Rafael Ortiz, ensalzando las obras benéficas y dando vivas a la caridad y a Baena, que fueron contestadas por los pobres con lágrimas de agradecimiento.

Misa nueva.—La celebrará el nuevo presbítero don Rafael Gálvez Villatoro, el día 12 del actual, a las nueve y media, en la parroquia de Santa María la Mayor, predicando en dicha función don Julián Rivas Rojano, cura párroco de Osbeza del Baey.

El nuevo presbítero está recibiendo muchos enhorabuena, no sólo por el distinguido estado sacerdotal a que ha llegado, sino por haber recibido el nombramiento de coadjutor de la parroquia de Doña Menoia, a donde lo destina por primera vez el señor Obispo para ejercer el ministerio sacerdotal. Por todo lo reiteramos nuestra más cordial enhorabuena, así como a sus honrados padres.—Corresponsal.

CARCABUEY
Misa nueva.—Esta mañana a las diez y en la Parroquia de esta villa, ha celebrado por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el joven y virtuoso sacerdote de este pueblo don Teodoro Martín Camacho, muy conocido entre los que pertenecemos a este periódico, puesto que en muchas ocasiones nos hemos deleitado saboreando sus expresivas a la vez que dulces composiciones poéticas.

Han sido sus padrinos sus señores tíos los ricos propietarios don Pedro Luis Camacho Carrillo y don Aurea Luano Madrid.

El hermoso templo ricamente adornado, no era suficiente a contener tanta concurrencia, y una gran orquesta de aficionados de esta villa interpretó magistralmente la gran Misa de Solís a tres voces, cantándose también de una manera admirable, por el sobrecito de esta Parroquia don Luis Garrido, un magnífico motete que acompañó el profesor de música don Francisco Iofán Giner.

Ocupó la Sagrada Catedra nuestro sabio y elocuente cura don Antonio Torrero P. rra, el que de una manera nada común nos expuso las excelencias del sacerdocio y las obligaciones que con él se contraen, siendo unánimes los elogios que he oído de todos máxime cuando nos ocnsta que, hasta unas horas antes de el acto estaba en ocupar la Sagrada Catedra otro sacerdote, que no pudo venir por hallarse enfermo, según telegraficó.

Ha sido un gran día de fiesta en la que he tomado parte todo el vecindario demostrando a la vez que su alegría, las grandes simpatías que aquí se sienten por la familia de Martín Camacho; terminando el acto con el besamanos del público al nuevo cura, que duró más de dos horas.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres y demás familia del nuevo sacerdote y que Dios les conserve la vida muchos años para seguir recibiendo satisfacciones que no han de escasearse con un hijo de las condiciones del misacantano, a quien también felicitamos de todo corazón.—R. Martín.

MONTILLA
Nueva Junta.—En sesión celebrada la noche del domingo 9 del actual, en la parroquia de San Francisco Solano, para nombrar la Junta directiva que, conforme a los Estatutos de expresada Hermandad ha de regir en el presente año, quedó constituida en la forma siguiente:

Hermán mayor, D. Manuel Velasco López; Teniente hermano mayor, D. Agustín Jiménez Castellanos Alvarez; Secretario, D. Enrique C. de Méndez; Tesorero, D. Juan Pedro Sutilas Sanz; Vocales, D. José Naranjo Ruz, D. José Jaime Ruz-Rufo y D. Rafael Luque Sales.—Amador.

IZNAJAR
Bienvenidos.—Hemos tenido la grata satisfacción de saludar a los señores ministros don Antonio Rosales Dozol, don Miguel López C. Ballero y don Juan Martos Jamás, que procedentes del Seminario de San Pelayo donde con gran aprovechamiento han cursado el segundo año de latín, han llegado a ésta para pasar las vacaciones al lado de sus padres. Sean bienvenidos.—Corresponsal.

OTROS PUEBLOS
Esperamos turno para su publicación cartas de nuestros correspondientes en Montilla, Priego, P. Sobleno, Izájer, Fuente Ob. Juna y Espejo.

Vda. de José Baras y Comp., S. en C.
Ladreros, Sanderos
Abastecedores de carne y verduras de país
Precios de las carnes: Vaca, 2,90 pesetas kilo; Cerdo, 3,90; Huesos de vaca, 1 peseta kilo.

Resultado del registro del 8 de Junio de 1918.

MAYORES
Don Ramón Sánchez 6, a 2 90 pesetas; don Antonio Torralvo 7, a 2 90; don Juan García 1, a 2 90; don Juan Polo 1, a 2 90; don Francisco Escobar 2, a 2 90; don Mariano Martín 10, a 2 90; don Francisco González 8, a 2 90; don José García 2, a 2 90; don Isaac Holgado 5, a 2 90; don José Mengual Albanell 6, a 2 90; don Juan Pérez 5, a 2 90; don Diego del Rio 2, a 2 90; don Juan Ortega 15, a 2 90.

TERNERAS
Excelentísimo señor don Florentino Sotomayor 14, a 3 34; don Mariano Martín 10, a 3 34.

MEÑORES
Don Francisco Luano 14, a 2 74; don José Calero 8, a 2 74; don Bautista Peralta 50, a 2 74.

Venta
Se hace de todo el material de hierro y madera, sobrante de las obras realizadas en el nuevo local del Circulo de la «Unión Mercantil».

Puede verse todos los días laborables de once a doce de la mañana, en la Avenida de Omeñaca, núm. 46.

Las proposiciones de compra se admitirán hasta el día 20 del actual, en la Secretaría de dicha Sociedad. 10—4

PROBAD LOS CHOCOLATES
— QUE ELABORA —
NIPOLITO CABRE
POZOBLANCO
FABRICA DE CHOCOLATES DEBES
VERDE HERMANA LINDA DE CHOCOLATE
FABRICA DE CHOCOLATES

Gran Café "La Perla"
CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Especialidad de la Casa es chocolates con pastas a 30 céntimos.

Refrescos gaseosos, vinos y licor nacionales y extranjeros.

Mantecado.—Granizada de Limón.—Granizada de Alimendra.—Cerveza al grifo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

LA GRIPPE

Enfermedad del día
SE EVITA LIMPIANDO Y DESINFECTANDO
EL APARATO DIGESTIVO CON EL

BESOY

Purgante ideal e Inofensivo
SOLO CON 30 CÉNTIMOS
se pone usted a salvo de las molestias y graves trastornos que origina dicha enfermedad,
TOMANDO INMEDIATAMENTE
el insubstituible BESOY
De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE
Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

Consulta diaria, de 2 a 5
Domicilio: CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Capital: 1.000.000 00
Reservas: 96.150 00

Primas reconocidas en 1916: 1.360.669 00

Primas reconocidas hasta 30 de Junio de 1916: 4.216.474 00

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera reducción).—MADRID: Dirección general Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General Plaza de Omeñaca.—SEVILLA: Agencia General de Seguros del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, 66.—SALAMANCA: Calle de San Juan, 14.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL 2—CORDOBA

